

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Frisss.hu - 2023.05.24.

Speciális olimpia, ahol csak győztesek vannak

Meggyűlt a bajuk az egyetemistáknak az elsőre könnyűnek tűnő feladatokkal: saját homlokukra tapasztott papírra írtak számokat, és hatalmas pillecukorral a nyelvük alatt próbálták megértetni magukat a társaikkal. Így érzékeltette a házigazda az ELTE ép hallgatóinak azoknak az értelmi fogyatékos sportolóknak a helyzetét, akik nap mint nap "nehezített pályán" élik az életüket.

<https://www.frisss.hu/aktualis/specialis-olimpia-ahol-csak-gyoztesek-vannak>

Vas Népe - 2023.05.25.

Zenészek vizsgakoncertje

Az ELTE SEK Zenepedagógiai Tanszékének végzős hallgatói a napokban megtartották nyilvános diplomakoncertjüket a Géfin Gyula utcai épület Liszt-termében. A vezényszáróvizsgán az osztatlan tanári, valamint mesterképzésben részt vevő hallgatók álltak színpadra.

Nyomatott megjelenés, 5. oldal

Vaskarika.hu - 2023.05.25.

Élőzenés műelemzés Horváth Imrével az ELTE SEK aulájában

Negyedik alkalommal várta élőzenés műelemzés az érdeklődőket az ELTE SEK aulájában a Szent Márton Városi Kórus előadásában és Horváth Imre karnagy érdekes, figyelmet fenntartó, zeneművek közti információival. Közreműködött Kóta Péterné, Máté Gabriella (hegedű), Menyhárt Péter (brácsa) és Kóta Donát (cselló).

<http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/23646/>

3szek.ro - 2023.05.25.

A csíksomlyói búcsú szerkesztett hagyománya

Ettől az évtől kezdve a székely katolikusok keresztaljákba szerveződve minden pünkösdszombaton Csíksomlyóra vonultak – szól a legenda. Cáfolat A legteljesebben Mohay Tamás, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem etnológia és szociológia szakos professzora cáfolta az eredetlegenda valóságtartalmát. Az alábbiakban a Keresztény Magvetőben 2005-ben megjelent Egy ünnep alapjai: a csíksomlyói pünkösdű búcsú új megvilágításban című tanulmányából közlünk részleteket.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/158215/a-csiksomlyoi-bucsu-szerkesztett-hagyomanya>

Bdpst24.hu - 2023.05.25.

Átlagosan 18 százalékkal magasabb órabérre számíthatnak a diákmunkások az idei nyári szezonban

Május utolsó hetére az érintett cégek többsége már meghirdette, mely pozíciókra keres diákmunkásokat az idei nyári szezonban. Az ELTE-Trenkwalder Iskolaszövetkezet adatai szerint a munkáltatók mezőgazdasági idénymunkára átlagosan 1400 forintos órabért kínálnak, míg gyártási, logisztikai, vendéglátási és kereskedelmi feladatok ellátása során 1600-1750 forint közötti órabérre számíthatnak a jelentkezők. Kétezer forintot elérő órabérre főként azok a diákok számíthatnak, akiket üzleti kiszolgáló központokban, call centerekben vagy IT-területen alkalmaznak.

<https://bdpst24.hu/atlagosan-18-szazalekkal-magasabb-oraberre-szamithatn/>

Megjelent még: MTI - Infovilág.hu – Portfólio.hu - digitalhungary.hu – Pénzcentrum.hu – Autopro.hu – Világgazdaság – Frisss.hu - profiline.hu – Sonline.hu – Webradio.hu – Hir.ma – Híradó.hu – 168.hu – Debir.hu – Index – Alon.hu – Azzuzlet.hu – Adó.hu – Kisalföld.hu - uzletem.hu – Adozona.hu -

azepenzenem.hu – Napi.hu – Sláger FM - piacesprofit.hu - haszon.hu - szakszervezetek.hu – Teol.hu - Eduline.hu – Hírlíkek.hu – Pécsistop.hu - hrpwr.hu - nyugat.hu - mmonline.hu

ATV - 2023.05.25.

Jogász: akár 8 évet is kaphat Schadl György és Völner Pál

„Kriminálisztikai szempontból a vesztegetési bűncselekmények a legnehezebben büntethetőek, értelemszerűen senki sem tanúk jelenlétében vesz át korrupciós pénzeket. Schadl György helyzete jóval nehezebb, mint Völner Pálé, mert előbbire sok terhelő vallomás van, akik azt mondták, hogy X összeget átadtak azért, hogy valamilyen előnyt szerezzenek” - mondta Hack Péter, az ELTE Büntető Eljárásjogi és Büntetés-végrehajtási Jogi Tanszék vezetője az ATV Start című műsorában.

<https://www.atv.hu/belfold/20230525/jogasz-akar-8-ebet-is-kaphat-schadl-gyorgy-es-volner-pal>

Qubit.hu - 2023.05.25.

A gravitációshullám-detektorok megkezdik a következő megfigyelési időszakot az univerzum titkainak felfedezéséért

Az O4 2023. május 24-én kezdődik és 20 hónapig tart majd, beleértve egy, legfeljebb két hónapos üzemszünetet is, írja a sajtóközleményében az ELTE LIGO tagcsoportja. Ez lesz a gravitációs hullámok eddigi legnagyobb érzékenységgű keresése. A LIGO május 24-én kezdi újra működését, míg a Virgo az év későbbi szakaszában csatlakozik. A KAGRA először egy hónapig fog üzemelni május 24-től kezdődően, és később, néhány frissítés után csatlakozik újra.

<https://qubit.hu/2023/05/25/a-gravitacioshullam-detektorok-megkezdik-a-kovetkezo-megfigyelesi-idoszakot-az-univerzum-titkainak-felfedeseert>

Megjelent még: HVG – MTI – Magyar hírlap – Hír.ma - Alon.hu - 24.hu – Tudás.hu – Origo – budorsinfo.hu – NatGeo – Ma.hu – Index - librarius.hu - minuszos.hu

HVG - 2023.05.25.

226 000 magyar nő él fizikailag is bántalmazó kapcsolatban

Mennyire jellemző ma Magyarországon a nőkkel szembeni fizikális vagy verbális abúzus? Zorigt Burtejin, az ELTE TáTK kutatója és az Egyenlítő Alapítvány szakértője szerint sajnos nagyon gyakori és több módon jelenik meg. Beszélhetünk verbális, lelki, szexuális, gazdaság és testi erőszakról.

https://hvg.hu/brandcontent/20230525_Noi_jogok_noi_egyenjogusag_Renew_Europe_Cseh_Katalin

Vaol.hu - 2023.05.25.

Tollaslabda MEFOB: szenzációsan szerepelt az ELTE SEK csapata

Szenzációsan szerepelt az ELTE SEK csapata a tollaslabda Magyar Egyetemi-Főiskolai Országos Bajnokság (MEFOB) döntőjében.

<https://www.vaol.hu/helyi-sport/2023/05/tollaslabda-mefob-szenzaciosan-szerpelt-az-elte-sek-csapata>

Portfolio.hu - 2023.05.25.

Hatalmas homály fedi az évtized magyar terrorügyének részleteit

Novák Katalin köztársasági elnök április 27-én végrehajtási kegyelemben részesítette a terrorcselekményekért elítélt Budaházy Györgyöt és öt társát, miután az úgynevezett „Hunnia-per” hét vádlottjának már korábban eljárási kegyelmet adott. Az államfői kegyelem kapcsán számos jogi kérdés vetődött és vetődhet fel, ezeket próbáljuk meg tisztázni dr. Szabó Zsolt Tiborral, a Szabó és Szalai Ügyvédi Iroda ügyvédjével, az ELTE-ÁJK Büntetőjogi Tanszékének megbízott oktatójával, a Doktori Iskola doktorvárományosával.

<https://www.portfolio.hu/global/20230525/hatalmas-homaly-fedi-az-evtized-magyar-terrorugyenek-reszleteit-mit-jelent-valojoban-a-budahazy-gyorgynek-adott-kegyelem-617172>

Szeged.hu - 2023.05.25.

A háború árnyéka rávetődik a szegedi politológiai vándorgyűlésre

Óriási mennyiségű földgázt, grafitot és drágakövet találtak az afrikai országhoz tartozó területen, és ezzel nagyhatalmi „játsszótér” jött létre Kelet-Afrikában. Montenegró példája mutatja, hogyan lesz egy állam Oroszország testvéréből annak mostohatestvére – szolt előadásában a tanulságos történetről Teszár Miklós, az ELTE PhD-hallgatója.

<https://szeged.hu/cikk/a-haboru-arnyeka-ravetodik-a-szegedi-politologiai-vandorgyulesre>

Klubrádió – 2023.05.25.

Munkavállalói érdekvédelem Magyarországon

A rádió Másrésztől című adásának vendége volt Bartha Eszter, az ELTE BTK Kelet-közép-európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszék egyetemi docense, illetve Székely Tamás, a VDSZ elnöke.

<https://www.klubradio.hu/archivum/masreszrol-2023-majus-25-csutortok-1900-33284>

Magyar Hang - 2023.05.26.

A mi vulkánunk

A küszöbön álló kitörés hírére leghatározottabban cáfoló vulkanológus mindig is Karátson Dávid egyetemi tanár, az ELTE Természetföldrajzi Tanszék vezetője volt (erről nyilatkozott például a lapunk 2021. december 31-ei számában megjelent Rendetlenkedő kőzetlemezek című cikkben is). A professzor már sok éve tervezi, hogy tanulmánykötetet szerkeszt a Csomád utóbbi évtizedekben zajlott kutatásáról és a tudományosan alátámasztott (de még így is rendkívül izgalmas) eredményekről.

Nyomatott megjelenés, 28-29. oldal

Vaol.hu – 2023.05.26.

Robotika és mesterséges intelligencia

Dr. Nemes József, az ELTE Informatikai Karának docense szerint a robotika fejlődésével az ember újabb kihívásokkal kell, hogy szembenézzon.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/05/robotika-es-mesterseges-intelligencia-dr-nemes-jozsef-docenssel-beszeltunk>

Forbes.hu - 2023.05.26.

Emberi életet akar menteni. Most már csak üzletet kellene csinálni belőle

Bár ritkán ad áttétet, helyileg agresszíven terjedhet, eltávolítás után ismételt kiújulhat. A Semmelweis Egyetem és az ELTE közös projektjében Ulbert Attila vezetésével Emdee Skin vagy Emdee Bőr néven mesterséges intelligencián (AI) alapuló platformot hoztak létre, melynek egyik eleme a bárki számára ingyenesen letölthető telefonos applikáció és webes felület. Előbbi egyelőre csak Androidra létezik, dolgoznak az iOS verzióon.

<https://forbes.hu/uzlet/borak-mesterseges-intelligencia-melanoma-korai-felismeres-emdee-skin/>

Megjelent még: Orgio

Infostart.hu - 2023.05.26.

KIM: tudatos torzítás zajlik a tanárképzéssel kapcsolatban

A tárca szerint a tények egyértelműen azt mutatják, hogy növekszik a pedagógus pályát választó fiatalok száma. A felvételi adatok alapján tavalyhoz képest figyelemre méltó növekedés tapasztalható mind az óvodapedagógus, mind a gyógypedagógus és a tanár-tanító szakokon – áll a minisztérium közleményében.

<https://infostart.hu/belfold/2023/05/26/kim-tudatos-torzitas-zajlik-a-tanarkepzessel-kapcsolatban>

HírTV - 2023.05.26.

„Üdvözlégy, ki szűz lévén templommá lettél!”

A csíksomlyói kegyhely és búcsújárás - Diktatúra, rendszerváltás, modernizáció - Mohay Tamás néprajzkutató ilyen címen írt könyvet, amelynek célja volt a kommunista egyházüldözés és a rendszerváltást követő évtizedek teljességre törekvő elemző bemutatása. Az ELTE BTK Néprajzi Intézetének egyetemi tanára a Napi aktuálisban.

https://hirtv.hu/napi_aktualis/udvozlegy-ki-szuz-leven-templomma-lettel-2568272

Transtex.ro - 2023.05.26.

Földrengésveszélyre is figyelmeztethet a kovásznai geodinamikai állomás

Az előadások után Kővágó Akossal, az Eötvös Loránd Tudományegyetem doktoranduszával látogattuk meg – a református egyházkerület területén létesített – gázelemző állomást, ami leginkább egy konténerre emlékeztet, de mint a doktorandusztól megtudhattuk, bár laikus szemmel kívül nem túl látványos, a kovásznai tudományos megfigyelőállomás belseje a legmodernebb technológiával van felszerelve, ami magába foglal egy meteorológiai állomást is, azonban elsődleges célja, hogy a Föld belsejéből a felszínre törő, szén-dioxidban gazdag gázok időbeli változásait megismerjük, hisz a gázok akár a földrengések kialakulásában is szerepet játszhatnak.

<https://transtex.ro/eletmod/2023/05/26/tudomanyos-megfigyelo-allomas-kovaszna-foldrenges>

Kemma.hu - 2023.05.27.

Fiatal régészek tanácskoztak

A négynapos konferenciát a Klapka György Múzeum, az ELTE Ókori Régészeti Tanszéke és a Selye János Egyetem közösen szervezte. A harmadik és negyedik nap előadásait a Brigetio Öröksége Látogatóközpontban tartották meg.

<https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2023/05/fiatal-regeszek-tanacskoztak>

ng.24.hu - 2023.05.27.

Időutazás kémiai tárlatvezetéssel

Az emberek egymáshoz és a környezethez fűződő viszonya hogyan változtatta meg Földünk szféráit? A harmadik rész ismét kísérletekkel bizonyítja be, hogy a kémia nemcsak tantárgy, tudomány, hanem színház, az elektronok színháza is. Róka András az ELTE Kémiai Intézet docense, számos látványos kémiai előadást tartott és az Alkímia ma sorozat visszatérő vendége. Időutazás kémiai tárlatvezetéssel című előadásának kísérleti részét ő maga fogja prezentálni.

<https://ng.24.hu/programok/2023/05/27/idoutazas-kemiai-tarlatvezetessel/>

Válasz Online - 2023.05.27.

Babba Mária nem is pogány? – harminc év kutatás Csíksomlyó titkairól

„Nem az erős konfrontáció vezet eredményre, hanem az, ha tudunk a másik nyelvén beszélni” – Mohay Tamás néprajzkutató szerint a román nacionálkommunizmus legsötétebb éveiben így sikerült átörökíteni a csíksomlyói búcsú hagyományait. Az ELTE Tárgyi Néprajzi tanszékének vezetője az idei búcsúra időzítve jelentette meg a L'Harmattan kiadó gondozásában A csíksomlyói kegyhely és búcsújárás. Diktatúra, rendszerváltás, modernizáció című monumentális kötetét, amely harminc év kutatásait foglalja össze.

<https://www.valaszonline.hu/2023/05/27/csiksomlyo-erdely-zarandoklat-neprajz-mohay-tamas-interju/>

Vaol.hu - 2023.05.27.

Szombathelyi gépész hallgatók sikere

Ezüstérmes lett a szombathelyi gépészek csapata a Techtogther versenyen - adja hírül az ELTE SEK közösségi oldala.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/05/szombathelyi-gepesz-hallgatok-sikere>

Megjelent még: Friss.hu

RTL - 2023.05.27.

„Bárkit megrendítene a hitében, ha hátrakötnék a kezét”

Az ELTE-BTK-n magyar–angol szakpárra készülő Simor Noémi is a segítséget emelte ki. Mint mondta, „tanárként szerintem csodálatos végigkísérni, hogy a diákok felnőtté válnak, megérnek, és lassan kilépnek a nagyvilágba. Aki ezt felismeri, nagy szerepet játszik ebben a folyamatban, hatalmas ráhatással van a diákok fejlődésére, gondolkodására, arra is, hogy miként látják a világot, mennyire nyitottak a felnőtt életre, amibe elkerülhetetlenül belecsöppennek.

<https://rtl.hu/belfold/2023/05/27/pedagogusi-palyat-valaszto-erettsegizok>

Mandiner.hu - 2023.05.28.

„Lehengerlően szellemes ember” – ilyen volt a mindennapok Petőfije

Petőfi Sándor csaknem 80 levélének kézírata, a költő rajzai és naplója is elérhetővé vált digitalizált formában az Országos Széchényi Könyvtárban idén. Ennek apropóján beszélgettünk Vaderna Gábor irodalomtörténésszel, az ELTE docensével.

https://mandiner.hu/cikk/20230518_petofi_sandor_vaderna_gabor_orzasgos_szechenyi_konyvtar_digitalizalas_naplo_levelezes_rajzok

Szombathelyi Televízió - 2023.05.28.

Postaládákkal díszítette Kiss Virág festőművész a Szűrcsapó utcai buszmegálló hátsó falát

Kiss Virág festőművész-grafikus (ELTE-SEK): “Elég sok érdeklődő volt, aminek nagyon örültem persze, többnyire pozitív visszajelzéseket kaptam, aminek szintén nagyon örültem, hát a legtöbb az arról szólt, hogy tényleg át lett festve ez a fal, az ötletet is nagyon sokan dicsérték, szóval örültem neki nagyon.” A művész reméli, hogy sokaknak tetszik az alkotás.

<https://www.sztv.hu/hirek/postaladakkal-diszította-kiss-virag-festomuvesz-a-szurcsapo-utcai-buszmegallo>

Vaol.hu - 2023.05.28.

Egy csokit egy mosolyért - Csokigyűjtés az ELTE-SEK segítségével

Az ELTE Savaria Egyetemi Központ segítése SEK projektjének keretében csokigyűjtést szervez a Szombathelyi Egyházmegyei Karitás napközis táborának.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/05/egy-csokit-egy-mosolyert-csokigyujtes-az-elte-sek-segitsegevel>

24.hu - 2023.05.28.

Sztálint éltető felirat is olvasható az ELTE tizenöt éve lezárt épületének falán

Ennek elsőként megvalósult tagja az Oktogon arcát is jegyző Szkalnitzky Antal tervei alapján született Polytechnikum (1873–1875) volt, amit az elmúlt százötven évben az ELTE jogelődjei jórészt Vegy- és Élettani Intézet néven használtak: előbb a Magyar Királyi Tudományegyetem, majd 1921-től a Magyar Királyi Pázmány Péter Tudományegyetem, végül pedig 1950-től maga az ELTE.

<https://24.hu/kultura/2023/05/28/ismeretlen-budapest-szkalnitzky-antal-elte-elettani-intezet-elhagyott-kormanyzati-beruhazas-polinszky-tibor-gyula-epiteszet-urbex-budapest-100/>

Szabad Európa - 2023.05.29.

A radikális változások ígéretére nem vevő a társadalom – Gerő Márton és Kovách Imre stabilitásról és politikai lázadásról

Gerő Márton (aki politológiát is tanít az ELTE-n) és Kovách Imre, a korábban a Magyar Tudományos Akadémia alá tartozó, pár éve az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat részeként működő Társadalomtudományi Kutatóközpont munkatársa beszélgetett arról, hogyan próbálja kielégíteni a Fidesz a társadalom stabilitás iránti igényét; miért fogadják el a NER-t az érdeksérülést elszenvedő társadalmi csoportok is; a NER kínálta stabilitásban hogyan találják meg a helyüket a Fideszt politikailag kritizáló magasabb státuszú csoportok is; mi hiányzik a magyar társadalomból a lázadáshoz.

<https://www.szabadeuropa.hu/a/radikalis-valtozasok-igeretere-nem-vevo-a-tarsadalom-gero-marton-es-kovach-imre-stabilitasrol-es-politikai-lazadasrol/32426898.html>

Tudomanyplaza.hu - 2023.05.29.

Az intelligencia mérése. Mit árulnak el az IQ-tesztek?

A különböző országokban lévő Mensa szervezetek is eltérő típusú IQ-tesztek segítségével mérnek, de ezek a tesztek is sztenderdizáltak. A Mensa nemzetközi felügyelő pszichológusa (Dr. Kovács Kristóf | ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar) dönti el, hogy melyik tesztet fogadják el a különböző nemzetek Mensa-szervezetei. Így, az ő feladata gondoskodni arról is, hogy mindegyik “egyformán nehéz” legyen.

<https://tudomanyplaza.hu/az-intelligencia-merese-mit-arulnak-el-az-iq-tesztek/>

eGov Hírlevél – 2023.05.29.

Adatgazdász szakirányú képzés indul az ELTE Digitális Örökség Nemzeti Laboratóriumának szervezésében

„2023 szeptemberében indul az Eötvös Loránd Tudományegyetem Digitális Örökség Nemzeti Laboratóriumának szervezésében az első hazai, oklevelet adó adatgazdász képzés. A háromféléves szakképzés betekintést nyújt hazai szakmai műhelyekbe, valamint nemzetközi projektekbe.

<https://hirlevel.egov.hu/2023/05/29/adatgazdasz-szakiranyu-kepzes-indul-az-elte-digitalis-orokseg-nemzeti-laboratoriumanak-szervezeseben/>

WMN - 2023.05.30.

Már külön élek, pénzt keresek, de a szüleim támogatására van szükségem – akkor most felnőtt vagyok?

Pedig azért jó lenne egyszer apának lenni.” Látszólag minden adott, jó a minta, úgy tűnik, megvan benne a vágy az elköteleződésre, a családalapításra, de valami nem stimmel. Mit mond a tudomány? Oláh Katalin, az ELTE Kognitív Pszichológia Tanszékének oktatója szerint a Pán Péter-szindróma hátterében több magyarázat is állhat. „A kötődési problémák jellemzően az elköteleződéstől, vagy az egyedül maradástól való félelemre vezethetők vissza.

<https://wmn.hu/wmn-life/60161-mar-onallo-keresetem-van-de-a-szuleim-tamogatasara-van-szuksegem--akkor-most-felnott-vagyok>

Greenfo.hu - 2023.05.30.

Ismered a molnárgörényt? Minden válasz – és annak nem tudása is a segítségünkre lesz.

Egy ELTE-s doktori (PhD) kutatás keretében szeretnék jobban megismerni a lakosság molnárgörénnyel kapcsolatos ismereteit és a fajhoz való társadalmi hozzáállást. Ebben egy kérdőív kitöltésére kérünk mindenkit, aki szeretne tenni a faj védelméért. Rossz válaszok nincsenek, számunkra minden információ értékes és hozzájárul a molnárgörény hosszú távú megőrzéséhez.

<https://greenfo.hu/hir/ismered-a-molnargorenyt-minden-valasz-es-annak-nem-tudasa-is-a-segitsegunkre-lesz>

Qubit - 2023.05.30.

A tavalyi aszályban a magyar GDP 3 százaléka is eléghetett

„Magyarország egészen extrém módon sérült az elmúlt évi aszályban a hat növény [búza, kukorica, árpa, rozs, repce, napraforgó] vonatkozásában.” – mondta a Pinke Zsolt, az ELTE TTK Természetföldrajzi Tanszék tudományos főmunkatársa az áprilisi Budapest Science Meetupon tartott előadásában.

<https://qubit.hu/2023/05/30/a-tavalyi-aszalyban-a-magyar-gdp-3-szazaleka-is-eleghetett>

Nool.hu - 2023.05.30.

Évtizedes régészeti kutatásból nyitottak kiállítást a salgótarjáni múzeumban

Shah Gabriella igazgató köszöntötte a résztvevőket, majd a fenntartó nevében dr. Dániel Zoltán mondta el gondolatait a témáról. A kiállítást dr. Tankó Károly az ELTE BTK Régészettudományi Intézet munkatársa nyitotta meg, majd szakmai tárlatvezetést tartott Szolnoki Tamás, a rendezvény kurátora.

<https://www.nool.hu/helyi-kozelet/2023/05/evtizedes-regeszeti-kutatasbol-nyitottak-kiallitast-a-salgotarjani-muzeumban-2>

RTL - 2023.05.30.

„Tudják, hová és hogyan kell ütni”

Miközben Ukrajnában már 461 napja zajlik az orosz megszállók elleni harc, Európa egy másik puszkaporos hordónak tartott régiójában elszabadultak az indulatok. Az elmúlt napok meglepetésszerű észak-koszovói villongásairól, az erőszakossá fajuló tüntetések okairól és háttéréről kérdeztünk két Balkán-szakértőt, Juhász Józsefet, az ELTE Történeti Intézetének tanszékvezető tanárát és Németh Ferencet, a Magyar Külügyi Intézet biztonságpolitikai szakértőjét.

<https://rtl.hu/kulfold/2023/05/30/moszkva-eszak-koszovo-villongas-orban-viktor-aleksandar-vucic-kfor-magyar-katonak-szerbia-koszovo-fuggetlenseg>

magyarkurir.hu - 2023.05.30.

Te Deumot és ballagást ünnepeltek a szombathelyi katolikus szakkollégiumban

Az ünnepséget jelenlétével megtisztelte Lenkai Nóra, az Eötvös Loránd Tordományegyetem (ELTE) rektori biztosa; Lenner Tibor, az ELTE Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Központ igazgatója; Karamánné Pakai Annamária, a Pécsi Tudományegyetem (PTE) Szombathelyi Képzési Központjának igazgatója és Koós Ildikó, az ELTE Pedagógia és Pszichológiai Karának (PPK) intézetigazgatója. A Te Deum szentmisét követően Gaspari Gábor, a szakkollégium igazgatója köszöntőjében hálát adott a Mindenhatónak a tanévéért.

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/te-deumot-es-ballagast-unnepeltek-szombathelyi-katolikus-szakkollegiumban>

Marie Claire - 2023.05.30.

Amikor lemerül a társasági aksi: te meddig bírod emberek között?

Csirmaz Luca válaszolt kérdéseinkre azzal kapcsolatban, hogy mi is a social battery, miért merül le és hogyan lehet feltölteni. Luca pszichológus, a PszichoLive szakmai vezetője, az ELTE doktorandusza.

<https://marieclaire.hu/riporter/2023/05/30/tarsasagi-akksi-lemerul/>

Autopro.hu - 2023.05.31.

A tudományos életben is helytállnak a szombathelyi gépészek

Az ELTE Informatikai Kar Savaria Műszaki Intézetének mérnökhallgatói versenycsapata, az ELTE StudentTechLab nagy utat tett meg megalakulása óta. A csapat mára egy saját, modern

laborral rendelkezik, amelynek kihasználtságát nem csak a csapat, de tagjainak kutatási projektjei is biztosítják. A Tecthotogether Automotive Hungary mérnökhallgatói verseny kapcsán a csapat megalakulásáról és jelenlegi működéséről kérdeztük Dr. Bak Árpádot, az ELTE Informatikai Kar Savaria Műszaki Intézet docensét.

<https://autopro.hu/techtogether/a-tudomanyos-eletben-is-helytallnak-a-szombathelyi-gepeszek/876848>

Tudomanyplaza.hu - 2023.05.31.

A Pannonhalmi Bencés Főapátság északi udvarán népes temető volt

A monostor építéstörténete még rengeteg ismeretlen részletet tartogat a szakemberek és az aktív bencés közösség számára. Ezek felderítésével tovább pontosítható majd az ország legrégebbi, ma is működő apátságának története. A Pannonhalmi Bencés Főapátság területén 2023 tavaszán kezdődött meg a tervásatás, melyet Takács Ágoston, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Régészettudományi Tanszékének doktorandusza vezet.

<https://tudomanyplaza.hu/a-pannonhalmi-bences-foapatsag-eszaki-udvaran-nepes-temeto-volt/>
Megjelent még: 30+ megjelenés

Infoter.eu - 2023.05.31.

Itt az Infoparlament! - Szokatlan aspektusok, megkerülhetetlen témák, meghatározó előadók

Az Infoparlament délutáni szekciója alkalmával egy asztalhoz ül Horváth István Sándor atya, Zalalövő plébánosa, aki könyvben írta meg a témával kapcsolatos meglátásait, de Dr. Lippai Edit, az ELTE Környezet Tranzakció Intézet adjunktusa, és Dr. Setényi János az MCC, Tanuláskutató Intézet igazgatója is vendégünk lesz.

<https://infoter.eu/hirek/itt-az-infoparlament-szokatlan-aspektusok-megkerulhetetlen-temak-meghatarozo-eloadok>

Papageno.hu - 2023.05.31.

Hasonmás kiadásban megjelent az első Magyarországon nyomtatott könyv

A Chronica Hungarorum feltételezhetően kétszáz-kétszázötven eredeti példányából mindössze tíz maradt fenn a világon, e köteteket Szentpétervártól Princetontig a világ híres könyvtáraiban, Magyarországon az Országos Széchényi Könyvtárban és az ELTE Egyetemi Könyvtárban őrzik.

<https://papageno.hu/intermezzo/2023/05/hasonmas-kiadasban-megjelent-az-első-magyarorszagon-nyomtatott-konyv/>

Index - 2023.05.31.

Miért olyan fontos Magyarország Kínának?

Magyarics Tamás, az ELTE egyetemi tanára szerint lehet, hogy Peking biztos pontnak látja a maga szemszögéből Magyarországot Európában, azonban nem szabad túldimenzionálni a dolgot.

<https://index.hu/kulfold/2023/05/31/kina-magyarorszag-egyuttmukodes-oroszorszag-ukrajna-gazdasag/>

Civil Rádió – 2023.05.31.

ELTE-Afrika Partnerségi Fórum

2023. május 23-án rendezték az első ELTE-Afrika Partnerségi Fórumot, az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karán. Afrikai egyetemek, nagykövetségek és hazai vállalatok képviselői tanácskoztak a jó gyakorlatokról és együttműködési lehetőségekről az ELTE meghívására. Az angol nyelvű esemény délelőtti programjában az ELTE afrikai kapcsolatairól szóló előadásokat hallhattunk, délután pedig kerekasztal-beszélgetéseken vettek részt az együttműködő szereplők.

<https://open.spotify.com/episode/37RJvdcldjIonyusmfmnN6?si=fbba09b015c54d6d&nd=1>